

ТОВАРИЩИ

НАПЯТДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

№ 11 (154)

26 ноября 1930 года
14-й ГОД ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

У ГОД ИЗДАНИЯ
Первая страница в институте
вышла 22 декабря 1922 года

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:
Ленинград, 21
Дорога
в Сосновку,
№ 113
ул.б.конт. 3,
Телефон
Лосман, 1-15
Приним
материалы
и подписки
ежедневно
с 12 до 14 час

НОВЫЕ РЯДЫ УДАРНИКОВ ВКЛЮЧАЮТСЯ В БОРЬБУ ЗА ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН ПОД МАССОВЫЙ КОНТРОЛЬ

работу выпускников ЛЭМИ, борющихся ЗА УСКОРЕНИЕ ТЕМПОВ

БЕРИТЕ ПРИМЕР

Подготовка новых кадров специалистов на основе реформированной высшей школы требует неотложного разрешения целого ряда ответственных мероприятий, с достаточной ясностью формируемых в постановлении ЦК ВКП(б) и его обращения от 3 сентября с. г.

Профессорско-преподавательский состав ЛЭМИ должен приложить все усилия, чтобы поставить дело подготовки новых специалистов на должную высоту, обеспечив выпуск требуемых промышленностью нашего Союза специалистов, вполне подготовленных к занятию командных постов в производстве.

Борьба за качество советского специалиста, его высокую квалификацию должна явиться одной из основных задач в работе профессорско-преподавательского состава.

В настоящий момент особое внимание должно быть обращено на подготовку студентов 4-го курса, выпускаемых ускоренным темпом в порядке разработанного встречного плана.

Учитывая все вышесказанное, нижеподписавшие преподаватели ЛЭМИ, работающие по специальности «Технология электрических измерительных приборов и электрических измерений», профессор Н. Н. Пономарев, доцент С. М. Шрейбер и профессор Е. Г. Шрамков заключают между собой договор социального соревнования, принимая на себя нижеследующие обязательства:

Подготовить и сдать в печать (для стенографа) пособия по руководящим курсам в кратчайшие сроки с таким расчетом, чтобы печатный материал мог быть использован студентами на ближайших групповых занятиях.

Поддерживать дисциплину, строго соблюдать расписание и не допускать пропусков занятий.

Во всемерно проводить активизацию методов преподавания.

Провести фактическую увязку теории руководящих дисциплин с НПО.

Принимая на себя эти обязательства, взаимным товарищеским просееднитесь к выходящему договору.

Пономарев, Шрейбер, Шрамков.

РАНЬШЕ СРОКА

Водна встречных планов по группам «164» всколыхнула и газопев. Тов. Москалев вместо 20/XI кончил к 15/XI, Шавелов вместо 10/XI — к 9/XI. Самойлов и Михалев сократили на 6 дней — вместо 1/XII к 24/XI, Столяров на 10 дней — к 1/XII, Хансваров и Швецов на 5 дней — к 5/XII, Левчук на 11 дней — к 29/XI.

Лучше всех наказал Алексеев. Он кончает на 15 дней ранее срока — вместо 10/XII к 25/XI.

МАШИНИСТЫ „СПОКОЙНЫ“

Потрежнему неблагоприятно у машинистов. Т.г. Борисевич, Ивнина, Гребенякина, Ерецины, Иванова, Смирнягина, Лебедев и Ляхинский спокойно ожидают 10/XII.

Мы еще раз напоминаем: включайтесь в ряды соревнующихся! Отвечайте встречным на призыв дирекции! Кончайте к 1/XII!

Гэсовцы проводят встречный

Выполнение учебного плана 4-го курса ГЭС к 1 апреля обязывает студентов данной специализации работать ударными темпами.

За 14 декад необходимо проработать с руководителями 700 часов (без них 20 проц. в лабораториях, 39 проц. курсы и учебное проектирование).

Если на самостоятельную проработку (бригадную и индивидуальную) принять 75 проц. приведенного количества часов, что в интересах качества продукции для 4-го курса является абсолютно необходимым, ожидается работать по 11 часов.

Задачи администрации института: Прислать в жизнь постановление ЦК ВКП(б) и ЦКР о закреплении аудиторий за группами 4-го курса.

Студентов, живущих в городе, поселить на эти 4 месяца в общежития (по бригаде в комнату), ибо два часа ежедневной езды составляют потеря времени в 30 проц. от общего числа групповых часов.

Обеспечить материальной помощью остро нуждающихся в ней студентов (на спец. ГЭС и т. Смирнова и Япшек).

Снабдить учебными пособиями, используя иногородние книжные склады для приобретения дефицитных изданий.

Выполнение намеченного темпа ставит в весьма ответственное положение преподавательский состав. От продуманного распределения материала между групповыми и де-

машинными занятиями студентов — много зависит.

Выбор формы изложения предмета и заданий для групповых и «домашних» расчетов, наконец, максимальное использование литературы при заданных жестких сроках, требует значительной инициативы от профессорско-преподавательского состава.

Лишь совместные усилия студенчества, профессорско-преподавательского и административного состава обеспечат успех на этом участке трудового фронта.

Борисов.

За встречный

Группа «В» 3-го курса специализации оборудования в субботу взялась за подготовку встречного учебного плана. Для проработки этого вопроса создана комиссия из 3 человек. План ставит задачей, не снижая качества выпускаемых специалистов, не изменить программу, лишь минимально изменить рабочий день. Для этого некоторые предметы (немецкий язык, экономикатика, конкретная экономика) переносятся на практику.

Рабочий день в стенах института удлиняется до 64 часов в декаду.

Летний отпуск сокращается с 2 месяцев до 1 месяца.

Проведение в жизнь данных мероприятий до ориентировочного подсчета даст возможность сделать выпуск 3-го курса в декабре 1931 года.

ПРОВЕРЯЕМ ДОСРОЧНЫЙ ВЫПУСК

Спец. электр. машин

Выпуск студентов 4-го курса намечен 10-го мая. Партийная ячейка и профбюро сумели вовремя мобилизовать внимание студенчества. В группах выпускников было проведено собрание. Проведена организация бригад. За бригадами установлен беспрекословный контроль трудогольков групп.

Кружок электриков закрепил за бригадами часть необходимых учебников. Сохранение воина учебной идет частью за счет практики, а, главным образом, за счет уплотнения рабочего дня (52 часа в декаду) и повышения работоспособности товарищей.

К сожалению со стороны администрации до сих пор нет должного внимания выпускникам. Так, например, до сих пор не закреплены за ними аудитории.

Группа требует разбить ее на 2 части (сейчас занимается 28 человек) с тем, чтобы одна часть сумела окончить учебно несколько раньше установленного срока (до 10 марта).

Светотехника

В составе выпускников по специализации светотехники; 14 человек, 11 членов профсоюза, 1 член партии, 4 комсомольца, 4 учащаяся за плату. По социальному положению: 1 рабочий, 5 служащих, остальные прочие.

Окончание учебы предполагается к 10 февраля. Часть выпускников кончат раньше 10 февраля, часть позже, поскольку уровень знаний не одинаков. Плохо обстоит дело с учебниками. Кружок электриков не имеет нужной литературы.

Преподавательским составом специализация обеспечена.

ТЭС

Срок окончания учебы на 4-м курсе сокращен на 6 декад. На три декады сокращается практика.

Досрочный выпуск идет также за счет увеличения часов занятий в аудиториях с 48 до 56 часов в декаду. Новые расписания составлены. Преподавательскими кадрами группа обеспечена до конца учебы.

Учебный план перерабатывается с стороны концентратии.

За исключением лабораторий, сетей ничего из программы выкинуто не будет. Хвосты «отрубать» не будут. Установлены сроки для их сдачи.

Жалкие осколки буржуазных лакеев, растеряв последние остатки какой бы то ни было совести и чести, открыто продались французскому гештапу.

Ничем не брезгает классовый враг в звериной ненависти к пролетариату, посягнувшему на «священный» принцип частной собственности.

Отброшены все кумары показной «политической» морали.

Ради своей собственности они готовы отдать 150 миллиардов рабочих и крестьян СССР на безграничную эксплуатацию международному империализму.

Ради лишней крохи с барского стола вредители срывают снабжение страны пролетарской диктатурой.

Ради жирной взятки всеми мерами срываются темпы социалистического строительства.

Но ваши расчеты, господа империалисты и гнусные вредители, построены без хозяина.

Гигантская сила мирового пролетариата твердо стоит на страже мировой пролетарской крепости — СССР.

Страна пролетарской диктатуры на всех парах несетя к коммунизму.

Мощной волей трудового энтузиазма на выделение пятилетки в 4 года, на укрепление обороноспособности нашей страны ответили пролетариат, трудовое крестьянство и честная интеллигенция на хищный оскал зубов классового врага.

Знайте вредители, знайте аз хозяева, мы держим порох сухим, мы сумеем в нужный момент сменить молот и кнзку на винтовку. Наши завоевания не отойдут.

Ответ тяговиков вредителям

Учитывая острую потребность нашего социалистического хозяйства в специалистах особенно сейчас, в момент раскрытия крупного вредительства «П», мы, тяговики 5-го курса, оканчивающие институт к 1-му декабря, единогласно отказываемся от использования после учебы месячного декретного отпуска и вызываем все специалистов ЛЭМИ выпуска «164».

По поручению группы профорг

Давыдов.

Отвечаем вредителям

В ответ вредителям все студенты 2-го курса инженерно-экономического отделения выступили в ряды Осовнахима с внесением полного годового вноса.

Все студенты, кроме больных и физически слабых, работали в порту 2 дня в пользу декады обороны.

Группа целиком подшлась на постройку дирижабля в сумме 25 рублей и в декаду обороны на 20 рублей 28 к.

А. Г.

Измерители заверяют

Группа измерителей 3-го курса, ознакомившись с материалами обвинительного заключения по делу руководителей группы контрреволюционной промпартии, выражает свою глубокую ненависть и презрение к этим врагам рабочего класса и требует от советского прави-

тельства беспощадной расправы с ними.

С своей стороны, еще раз все, как один, заверяем партию и правительство, что выкуем из себя специалистов.

Группа электроизмерений
3 курса.

КУЛАЦКИМ ПОДПЕВАЛАМ НЕ МЕСТО В РЯДАХ ПРОЛЕТАРСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

Группы требуют резких мер в отношении Гарбузова, Ильяшевича и им подобных

Конкретный ответ

Заслушав сообщение о вылазке студентов 4-го курса ТВН Гарбузова и Ильяшевича, выступавших в момент обостренной классовой борьбы и раскрытия вредительских организаций против ударничества и соревнования, группа «С» 4-го курса оборудовцев квалифи-

цирует ее, как вылазку классового врага и требует исключения срывающих темпы подготовки кадров из рядов пролетарского студенчества.

Вместе с тем, группа отмечает, что кулацкий вылазка Гарбузова и Ильяшевича обязывает нас к еще большей бдительности.

Одновременно группа выражает недоумение и требует категорического ответа в принятых востановлении Алиханьяна, студ. светотехники Сокольского и др., исключенных в прошлом году всеми студенческими организациями из рядов пролетарского студенчества.

Мы требуем конкретного ответа от молчаливо поддерживавших выступление «семьи» членов группы, голосовавших против резких мер.

В ответ на выступление группа обязуется еще больше развить ударное движение и соревнование, выполнив на 100 проц. обязательство по встречному плану.

Требуем показательного суда

Группа машинистов 4-го курса, обсудив материал, помещенный в № 16 «Товарищ» относительно наглого выступления против ударничества и соревнования грандан Гарбузова и Ильяшевича, считает, что выступление против ускорения темпов выпуска нельзя расценивать иначе, как солидарность указанных граждан с вредителями. Исходя из этого, группа считает, что таким типам не место в рядах пролетарского студенчества, будущих командиров соц. стройки. ГРУППА ТРЕБУЕТ ИСКЛЮЧЕНИЯ ГАРБУЗОВА И ИЛЬЯШЕВИЧА ИЗ ИНСТИТУТА И ПРОФСОЮЗА И УСТРОИТЬ НАД НИМИ ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ СУДА.

ДАТЬ ОТПОР

Общее собрание группы «Д» 4-го курса оборудовцев, прочтя статью заметку в газете «Товарищ» о вылазке с оппортунистическими настроениями Гарбузова и Ильяшевича, выступивших против активности студенческих масс, клеймит их по зорум и требует применения к ним суровых мер.

Группа постановила требовать исключения их из института и профсоюза.

Заявляйте в комиссию

Товарищи студенты, профессорско-преподавательский состав и служащие ЛЭМИ, избирательная комиссия ин-та приступила и проверке имеющих права голоса и выявлению лиценцев. Товарищей, имеющих материал в проверочную комиссию, просба сдавать таковой дежурящим в профком членам избирательной комиссии, или же отпустить материал в ящик проверочной комиссии.

Комиссия.

ФАКТЫ ЗВУЧАТ обвинением. — Революционные фразы и правые дела.—ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЕ ТЕМПОВ УЧЕБЫ

К слову ударников

Начинаем конкурс

Профком ЛЭМИ с 25/ХI по 15/ХII на дню слета ударников объявляет конкурс на лучшую ударную группу, бригаду и на лучшего ударника. В эту ударную двадцатидневку должно быть втянуто все студенчество, профессора, преподаватели. По всем специализациям необходимо создать тройки для проверки выполнения соцдоговора.

Проверка хода соцсоревнования должна проходить, как политическая кампания под знаком лучших показателей в соревновании, борьбе за труддисциплину, качество учебы, и конкретизации активного метода проработки, будет произведена проверка реализации, предложений студентов на производственных совещаниях.

Лучшие будут премированы следующими премиями:

Профком решил учредить 12 премий: 2 групповые, 5 ударно-бригадных и 5 индивидуальных.

ГРУППОВЫЕ. 1-я коллективная поезда в академический театр, ордера на промтовары, 2-я—коллективная поезда в академический театр.

БРИГАДНЫЕ: 1-я—журнал «Электричество» на 1931 г., 2, 3, 4 и 5-я—выезд на базу 5-го дня отдыха.

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ: 1-я—личных костюм и журнал «Электричество» на 1931 г., 2-я—ордер на промтовары и журнал «Электричество» на 1931 г., 3, 4 и 5—техническая литература.

Давайте кандидатов

Несмотря на то, что на страницах газеты «Товарищ» много писали об ударной работе выпускников 5-го курса по дочернему выпуску, и по этому вопросу создано общественное мнение, до сих пор не поступает материала по итогам соцсоревнования и не намечаются кандидаты на премирование.

Выделено жюри в составе: председателя профессора Т. Иванова, от кол-ва ВКП(б) Сысоева и от профкома Т. Дербинского.

Просьба ко всем профсоюзам всех специализаций 5-го курса срочно прислать материалы о выполнении соцдоговора и кандидатур для премирования.

Л. Д.

В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ.—СВЯТОЕ ТАИНСТВО.—БОЛОТЦЕ МЕЧЕТ ГРОМ И МОЛНИИ.—НЕ ПРИЗНАЮТ ДОВОДОВ.—РАБОТА НА МЕСТЕ, А БЮРО ДУМАЕТ.—ОРГМЕРЫ ЗА «СРЫВ РАБОТЫ».—НЕ ЗНАЛИ, ЗА ЧТО ГОЛОВОСАЛИ.—ИСТЕРИКА НАСЧЕТ ПЕРЕГРУЗКИ.

Под сенью аудитории 27

Какое им дело

Общественность института разжигает широкую борьбу за встречный план ускоренного выпуска инженеров.

Ряд групп, объявляя себя ударными, до отказа уплотняют свой рабочий день, а у оборудованцев решили даже довести его до 11 часов.

На ударные социалистические темпы работы переходят и перловники профессорско-преподавательского состава.

Но от всего этого в стороне руководство светотехников.

Какое им дело до того, что страна требует ускорения выпуска специалистов?

Какое им дело до того, что весь институт сейчас живет встречным планом?

Какое им дело до того, что весь рабочий класс и его часть—студен-

тов 27-й он негражден. О них написали, а потому надо опровергать, а что и как—это дело второстепенное. И с добротой, достойной лучших дел, заработала обидная в таких случаях машина. На «неофициальном» (как говорит зам. секр. ячейки тов. Рудаков) заседании бюро решено заметку не обсуждать, а получить тому же пресловутому Дубкову опровергать.

Светотехники думают

Нельзя же в самом деле занимать официальные заседания бюро такими вопросам, как своевременный выпуск студентов 4-го курса.

А как у вас, светотехники, на вскид, с ударными группами на 4-м курсе?—Их пока нет, думают скоро организовать. Может быть, подождете, милые друзья, пока они обогнают институт, а то ведь у вас по плану это наверно не предусмотрено...

А кружки текущей политики на 4-м курсе работают?

«Думаю...» Не думаете ли вы, товарищи, что за такую работу вас могут поглядеть по голове?

В общем официальное заседание бюро занимается важными вопросами.

Главное—опровержение

Ну, а как же с опровержением? Это дело оказывается не так уж просто. Дубков, конечно, оптимист по таким делам, но ему нужно познакомиться, он должен говорить от «массы», поэтому и на производственных совещаниях то же весельное руководство протаскивает решение о неведении заметки и поручение тому же Дубкову написать опровержение. А вопрос по существу? «О, это не их дело».

Опровержение самое главное, хотя и его еще никак не мог «продуть» высочайшеуважаемый Дубков. Будучи даже облетен столь широким «доверием».

«Оргмеры»

Действовать решили еще и оргмерами. На том же производственном предприятии вынести т. Л. выговор за «срыв работы», а для приличия приписать сюда и еще одного товарища.

Но ведь т. Л. был занят на общественной работе. Ведь есть еще ряд товарищей, работающих меньше, а по исследованию светильников. Ведь... Но об этом производственных сообщать «хитры» опровергатель не удостоились.

И профбюро поспешило утвердить выговор, но тов. Рудаков мотивирует его уже грубым выступлением на собрании. Вот так состряпали Ловко, правда?

А по секрету можно вам сказать (надеюсь, у вас отнимут возможность это использовать), что все ваше мастерство шито белыми нитками. Любый, среднего ума, деревенский кулак, или кашемирский бюрократик, куда чище вашего тактика дела обделывает, а вы вот—человек с высшим образованием и не учитываете опыта ваших предшественников.

Дубков сорвал дело

Если верить тому же Рудакову, то Дубков сорвал все дело, выступив с требованием выполнить исследование светильников в порядке НПО, как предложение дирекции и-га, а в результате преподаватели, сначала заинтересованные этой работой, отнеслись отрицательно ко всей «дубковской» затее.

Да иначе и быть не могло. Разве может кто-нибудь, кроме стелочников в футлярах из руководства светотехников пойти на оторчку начала занятий на целую декаду из-за работы, непосредственного отношения к программе не имеющей.

В чем же вина т. Л.?

Тов. Рудаков, фактический руко-

водитель партячейки, видите ли, на производственном не был и на собрании также не был, а говорит, мол, что он сорвал... предложение, а вот т. Ястребов, студент той же группы, говорит, что один предлагали вообще этой работой не заниматься, а тов. Л. предложил занятия начать немедленно, а работу провести одновременно в порядке общественной работы.

Это же подтверждают и другие товарищи из этой группы. С тем, что последние постановления вопроса наиболее правы, согласен и тов. Рудаков. Тогда за что же вы голосовали на последнем заседании профбюро об утверждении выговора т. Л.?

«А он в прошлом году...»

Выговор отменить

С боевой задачей—подготовкой кадров—играть нельзя.

Тов. Л., беспартийный, сделал выскополное дело партии дело, сгенирировал о неблагополучии у светотехников.

Выговор нужно немедленно отменить.

За бюрократическое и узколюбое самодовольство в работе, за упорное игнорирование важнейших директив партии, за чистейший опортунизм на практике надо ударить так, чтобы и другие извлекли из этого соответствующий урок.

Ряд товарищей на группы указывают на необходимость ускорения темпов учебы. Чем же другим, как на вредительском (сознательным или бессознательным), являются истерические крики о сверхестественной перегрузке, в то время когда в декаду, кроме двух нормальных вы-

ходных дней, оставлено еще два свободных дня? А тов. Рудаков только руками разводит.

Создать крепкое руководство

Нужно изгнать правоопортунистическую бездельность, создав у светотехников крепкое бюро парторганизации и административное руководство.

В действительности бюро партячейки здесь не существует. Все они разбрелись—кто на практику, кто на завод а один даже в машиностроительном институте.



Мало голосовать за резолюцию против правого уклона, мало кричать, что мы за генеральную линию партии, мы за пятилетку в 4 года, надо практической работой, большими успехами обеспечить действительное выполнение партийных задач. Руководство светотехников пока само полнейшее банкротство. Партоблестие должен сделать соответствующие выводы.

ДВА ГОДА УЧИМСЯ... И ОПЯТЬ НЕ ГОТОВЫ ПЕРЕСТРОИТЬ СИСТЕМУ РУКОВОДСТВА НПО НА ПОРОГЕ ПРОРЫВА

Наступает массовая отправка студентов на производственное обучение. Однако, картина подготовки к этому важному моменту недостаточно отрадна. Все студенты будут обеспечены местами, (за исключением первого курса, для которого не хватает 200 мест) и снабжены программами.

До сих пор плохо обстоит дело с руководством работой практикантов и действительной организацией связи теоретического и производственного обучения. Также нет достаточной ответственности за подготовку кадров и участия профессорско-преподавательского состава.

Само организационное построение институтского бюро производственной практики является неадекватным. Бюро почти оторвано от специализаций.

Главные функции его заключаются в том, чтобы обеспечить студентов местами практик, получить от зав. специализаций программы работ, согласовать их с заводами, и через инженеров-инструкторов бюро устранить неполадки, которые могут возникнуть в процессе работы студентов на заводе.

Методическое же руководство со стороны втуза отсутствует. Единственный методический инструктор при бюро проф. Чернышевский не может осуществлять для всех других специализаций все академические вопросы.

Получается так, что по половине времени изучения студента институт не отвечает, и ответственности за специализациями за руководство и за качественную подготовку во время их активной ист. Вывод инженеров бюро нельзя использовать для технических исполнений.

их следует распределить по специализациям.

Неверное организационное построение бюро привело к тому, что помощи зав. специализацией тов. Сиротин отказался представить программы работ для студентов 2-го курса. В его понимании ответственность за 1-й 2-й курс по НПО всецело лежит на бюро практики.

Действительное единство между теоретическим и производственным обучением не осуществлено. Программа ведения на слити, а следовательно, программы по общеобразовательным и техническим предметам не подчинены интересам специальности.

Завод не идет навстречу

11 сентября 3 курс электромонтажной специальности пришел на завод для прохождения НПО. На заводе чувствовалась неподготовленность программы работ для студентов 2-го курса. Многие цехруководители не соответствовали своему назначению.

На вопросы студентов во все руководители могли дать ответ по интересующим студентов вопросам, а общий руководитель инженер Турчин уделял несколько минут в пятидневку.

Вскоре студенты сами привлекли за скорейшее продвижение вопроса с программами и после такого нажима к 10 октября программы были составлены.

Теперь программы составлены хорошо, общ. руководителем назначен тов. Соловьев и цехруководители уделяют достаточно внима-

последовательности в получении навыков как теоретических, так и производственных по данной дисциплине (напр. машины) в программах нет.

Действительное методическое и организационное руководство должно быть целиком осуществлено со стороны зав. специализаций, его помощников и преподавателей.

Общественность должна знать, что недопустимо 200 лет съезжает практику 1-го курса. Профессорско-преподавательский состав должен взять на себя осуществление единства программ.

Пролегарское студенчество поможет в разрешении этой задачи. Корольков.



План составлен, можно его пустить в ход.

чество и профессора ЛЭМИ — напругают все усилия для выполнения пятилетки в 4 года. Какое им дело?..

Гнев начальства

В 27-й аудитории имеется свой план, и он прещаше всего—его же не прещедать.

Святое таинство 27-й аудитории скомпрометирула попоробала нарушить бригада «Товарища». Ничего особенного, кавалость бы, не сделал, она побеседовала только о делах специализации. Этого было достаточно, чтобы вызвать неумеренный гнев начальства.

Чуть-чуть развороченное болотце напугает в обещанном попытке метать гром и молнии. Заметка бригады еще не послана в типографию, а Дубков (пом. зав. спец.) и Немудров (секретарь партячейки) уже «действуют».

«Мы требуем, чтобы бюро партколлектива адридрило печатать заметку бригады, мы требуем расследовать, мы требуем, мы требуем... Мы знаем, что «Л» нам пакость устроила, он ведь в дразниву щелку подкалывал бригаде, какие надо вопросы задавать...»

Что такое газета

Как видите, требование, оглашенное на заседании бюро коллектива, но совсем скромное. Они хотят немного: дайте им писать о себе то, что они сами вздумают.

Какое право имеет «Товарищ» вмешиваться во внутренние дела 27-й? Популярных расценил членов бюро об основных началах советской газеты сии «мудрецы», но главные друзья не уразумели.

Заметка напечатана в октябрьском номере. В ней товарищи говорят, что ничего не сделано для ускорения выпуска, а, наоборот, принимаются все меры к оттяжке срока окончания. Для этого выдумываются «практики», для этого и случайная лабораторная работа ВЗО возводятся до добавочного(?) НПО и т. д.

Казалось бы, надо обсудить заметку, дельные предложения принять, а о непервом сказать, обосновав эти соответствующими доводами.

Но это—нормальный путь, а для

Культурный смотр заканчивается

КЛАССОВОЕ ВОСПИТАНИЕ В ЗАГОНЕ

ЗАКОНЧИТЬ „ОРГПЕРИОД“ В КУЛЬТУРНОЙ РАБОТЕ, ПО-БОЕВОМУ ВЗЯТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ КУЛЬТКОНФЕРЕНЦИИ ЛЭМИ

Вылечим хроющую работу

Политическое воспитание студентов, в особенности 1-го курса, обстоит весьма неблагоприятно. Она не введена до сих пор в курс студенческой жизни, и это вызывает стремление отдельных студентов уходить с одной специализации на другую, с одного втуза — в другой.

Отдельными товарищами недооценивается соревнование и ударничество.

Обращение ЦК ВКП(б) до студенчества доведено лишь только на партийном и общестуденческом собраниях. Из беседы с отдельными студентами выясняется, что обращение ЦК ВКП(б) им неизвестно.

Для дальнейшей работы вносим следующие пожелания: Кружки текущей политики сохранить до конца учебного года. Работу кружков проводить регулярно один раз в декаду.

Включить в план работы кружков тек. политики проработку особенно важного газетного материала, и большее число вопросов, отражающих развитие профессионального движения и капиталистических стран и в СССР.

Повести работу с частью студенчества, не состоящего членами профкозов (студенчество из крестьян и других), с целью вовлечения их в союз, предварительно ознакомив с задачами профкозов.

Профбюро специализаций и профком должны уделять максимум внимания руководству учебной и общественной работой студентов 1-го курса.

Ник. Цын.

Соревнование и ударничество недооцениваются • Обращение ЦК ВКП(б) не доведено до студенчества • Профбюро специализаций и профком мирно спят • Нет методического руководства культурмейцами • Руководящие и низовые организации не спешат с культмассовой работой • Ветер гуляет по нетронутым работам • Сменное обслуживание — вот новый метод общественной работы

Количество без качества

Наш институт прирешен к шабону по либэбу при заводе «Светлана». В сентябре месяце нашему институту было дано задание от штаба выделить 70 культурмейцев. В октябре месяце общеро Пролепсту выдали 200 культурмейцев, не указав, где их использовать. В середине октября наш профком сделал по специализациям разверстку.

В выполнении разверстки спец. машины и инж.-эконом. позорно плетутся в хвосте. Состав культурмейцев следующий: членов ВКП(б) — 40 (33 проц.), членов ВЛКСМ — 21 (17 проц.), беспартийных — 61 (50 проц.), всего 122 чел. (100 проц.).

Из этих 122 человек работают по либэбу (т. е. частично с набором «специализаций» и вечером рабфактом) 80 человек.

11 человек, выделенные беседничком по текущей политике, к работе еще не приступили за отсутствием программ.

Остальные культурмейцы до сих пор не загружены, т. е. заявки штаба при зав. «Светлана» выполнены не целиком.

Нашими культурмейцами обучается всего 236 человек неграмотных и безграмотных (всего того часть культурмейцев занимается с набором

«индустриализации» и вечерним рабфактом ин-та).

По жактам, столовым и группировкам обучается 156 человек (безграмотных — 37, малограмотных — 119).

На заводе «Светлана» обучается 80 человек, на каждого культурмейца приходится в среднем 4 учащихся.



Лицом к производству 24-го с. м. состоялась 1-я культурная конференция ЛЭМИ. Конференция отметила, что сегодняшний метод работы по культурно-массовой и политико-воспитательной работе устарел и необходимо ввести новые формы работы, вернуться лицом к производству.

Сегодняшняя работа заключается не только в распределении театральные билеты или коллективных поездок в театр, а в повседневно проведенной политико-воспитательной работе, через полит. кружки, через лекции, доклады, диспуты, нужно оправдывать звание студента не только в высшем техническом образовании, но и быть культурным и политически образованным.

Конференция отметила недостаточную работу клубов по охвату студентов ЛЭМИ, а также отсутствие связи с производством.

В наказе говорится, что только путем организации совместно с рабочими предприятиями коллективных прогулок, с обучением их на диспутах, путем развернутой сети кружков по общеинтересам и УБК путем устойчивости чисто научно-литературных вечеров, докладов на строго определенных темы, проверки каждого свободного часа мы сможем выполнить планы партии о переводе политико-просветительной работы лицом к производству.

В дальнейшем такое положение нестерпимо. Профком надо создать твердое руководство массовой работой.

Вопросы ударных темпов, подготовки кадров, вопросы обороны и хозяйственного строительства страны должны занять действительно место в работе бытовых коллективов.

Лавина.

Преподаватели отстают

Студенты 1-го курса путем заключения между группами соцдемократам организовали ударные бригады инициативы специализаций, встали на путь претворения договоров в жизнь. Однако, выполнение обязательств полностью торжествует массовым отношением преподавателей.

На всех преподавательской группы «Б» ТЭУ 1-го курса можно отметить активное участие в работе только преподавателей математики т. Алмазовой, Н. Г., которая все свободное время отдает группе. В противоположность этому лаборант физлаборатории Иванова, М. В., не выполняет значительную работу раньше срока, указанного в расписании, в то время, как имеются свободные приборы.

Преподаватель должен быть руководителем ударных групп и всесторонне помогать им в их работе. «Некий».

Занимаются культурмейцы от 2 до 4 раз в декаду по 2 часа.

Штаб при заводе «Светлана» снабжает учащихся учебными пособиями (книги, тетради, карандаши и т. д.), а культурмейцев трамвайными (для развозов) в достаточном количестве. Кроме того, все учащиеся снабжаются удостоверениями для получения продуктов из кооперативов без очереди.

Для премирования лучших культурмейцев и на другие расходы профком нашего института постановил выдавать ежемесячно 200 рублей, но смета еще не утверждена областком ВСРМ.

Областком с качественной стороны дело не совсем благополучно.

Методического руководства культурмейцами нет, хотя методики имеются (3 от ин-та им. Герцена и 4 от 173-й школы). На созванное одно раз методическое совещание ни из культурмейцев не явился. На продолжавшееся в течение двух декад дежурства методистов-консультантов тоже никто не проходил, вследствие чего дежурства были прекращены.

Программ для малограмотных не хватает, для безграмотных нет совсем.

Программ для беседчиков по текущей политике также нет.

„Кладбище“ в нашем институте

Я выделен профкомом культурмейцем. Хожу и смотрю.

Но жутко становится, когда попадаешь в такие места, где ничего и посмотреть. Где только гуляют по нетронутым работам пустую престрастную. Чувствуешь себя как на кладбище.

Вот заброшенная могила. В ней похоронен МОПР. Стоял ценная организация убит и похоронен со всеми документами по интернациональному воспитанию, с марками и учетными карточками. Он похоронен потихоньку, тайком.

Многие, чувствуя его таинственное исчезновение, до сих пор ходят и стучат во все двери, крича: «Где МОПР». Другие же, поняв, а чем дело, готовы воскресить МОПР, извлечь его из могилы.

Нестерпимо такое положение в момент, когда за границей в тюрьмах мучаются тысячи товарищей.

Выход — сменное обслуживание

Наш институт уже давно перестроился на сменную работу. Между тем, до сих пор общественная работа плетется в хвосте этого софлеса.

Несоответствие форм общественной работы, форм и темпам учебно-производственным породило ряд неудобств. Так, например, некоторые собрания и совещания приходится проводить в выходные дни или очень поздно вечером, а иногда и в часы занятий.

В результате мы имеем ряд срывов собраний и пропусков занятий как отдельными студентами, так и целыми группами. Такое положение не может быть дольше терпимо. Ясное дело, что загрузка выходных дней не является выходом из положения.

Выход в том, что надо всю общественную работу перестроить.

Пора наметить конкретные формы работы соответственно нашим темпам и учебнопроизводственным условиям института. Такой формой является сменное обслуживание общественной работой всей студенческой массы.

В предприятиях, работающих по сменам, эта форма уже оправдала себя. В наших условиях она является единственно приемлемой и целесообразной.

Общее собрание электората оборудован уже выказалось в этом отношении. Очередь за другими электоратами.

Д. Зинковский.

Такое положение нетерпимо

Первые работы бригады по смотру с полной очевидностью показывают полное пренебрежение наших, и руководящих и низовых, организаций к культурмассовой работе.

Мы не собираемся сейчас подробно останавливаться на тех данных, которые имеются в нашем распоряжении, а лишь ограничимся приведением ряда фактов.

Бригада, придя в ряд УБК с обследованьем, стала перед необходимостью связаться с активом — массовиками и через них нащупать большие стороны работы. Между тем правления УБК стояли в стороне. Больше того, правления, узнав о предполагаемом обследовании, старались скрыть свою бездеятельность, давая своим культурникам директиву о срочном приведении в порядок красных уголков, которые, кстати сказать, представляли из себя скорее «свиные стойла», а не уголков, в котором каждый член нашего коллектива должен отлаживать пополнять свои знания.

УБК быв. железнодорожников и № 6 по ш. Раевского имеют в своем составе абсолютное большинство семейных студентов. Здесь вы

найдете студентов, их жен, матерей, отцов и детей.

Казалось бы, что массовая работа здесь должна быть развита больше, чем где бы то ни было. Однако, имеющиеся красные уголки используются вниманием только в пользу празднички, в другое же время вы пачкаетесь на полный хаос, пылясь покрываю стены, столы с безобразно разброшенными газетами и журналами, которые читают детками от 3 до 6-7-летнего возраста. Выпешаемое количество газет и журналов не всегда соответствует действительному запросу. Если прибавить еще то, что иногда члены УБК в абсолютном своем меньшинстве сходят в кино, то это тот максимум, который является характерным для большинства наших организаций.

В дальнейшем такое положение нестерпимо. Профком надо создать твердое руководство массовой работой.

Вопросы ударных темпов, подготовки кадров, вопросы обороны и хозяйственного строительства страны должны занять действительно место в работе бытовых коллективов.

Лавина.

Снова „объективные“

Для успешного проведения социализации и ударничества необходимо всю культурно-массовую работу вернуть лицом к производственным задачам.

Смотр культурной работы показал, что до сих пор ни на одной специализации не было конкретного плана культурмассовой работы. Все культурработники в один голос объявляют, что всему этому мешала реорганизация втуза, т. е. объективные причины.

Сбор предложений по академическим группам показал, что в массе студенчества есть много очень хороших предложений по культурработе, которые не были использованы. Все собранные предложения культурсектору профкома необходимо реализовать, и на основе их немедленно составить план работы.

Смотр показал еще одну отрицательную сторону культурной работы.

Сторону культурсектора, это то, что при большом наличии культурных сил он до сих пор не имел актива.

После смотра работа культурсектора должна оживиться и стать рычагом по всей производственно-учебной жизни института. Громов А.

Вызываем

Общее собрание семинарий электроборудовцев утвердило проект договора о сотрудничестве с семинариями других специализаций. Вызываем на сотрудничество с 1 декабря 1930 года следующие специализации: тяговых и электромашинистов.

Проект договора можно получить у тов. ГУШИНА (аудитория 64-а).

Бюро семинарий электроборудовцев.

Вопрос пока смазан

Готовясь к кружку обыкновенно в последний день перед занятиями, студенты не успевают прочесть весь заданный материал и ограничиваются одним докладом или статьей и с этим идут на занятия, надеясь частично на оставшийся от прошлого багаж.

В задачу руководителей входит кратко обрисовать ту или иную тему и поставить на разрешение группы несколько наиболее важных вопросов. После детальной разборки их в прениях, руководители остаются подготавливать и дать правильную оценку и сжатую формулировку того или другого вопроса.

Не имея практики и опыта (т. е. никаких указаний руководителям) о методе преподавания не было, руководитель около часу разбирался в подробную картину, напр., о международном положении (1-я тема), не умея сосредоточить внимание слушателей на наиболее важных местах.

Кроме того, не совсем верно поставленные вопросы приводят к шаблонным ответам слушателей.

В результате у студентов теряется интерес, и занятие в политкружке превращается в какую-то повинность, которую надо отбыть 2 часа в декаду.

Необходимо также отметить, что от консультации нет никакой помощи, так как консультант дает объяснение на трудный вопрос и только. Для подробной разработки темы руководителям нужно дать ряд вопросов, которые они должны поставить группе. Кроме этого нужно указывать добавочный материал для руководителей и подчеркивать те моменты, на которые необходимо обратить внимание слушателей при проработке.

Нужно также добиться того, чтобы материалы по заданию кабинетом отсылались на дом и не на 1 день, а на 5-6 дней. Кабинету нужно их приобрести в достаточном количестве.

Кроме этого, нужно запустить постоянную витрину, в которой ежедневно подвешивать 2-3 основные газеты, в них подчеркивать особо важные статьи к данной теме. Это немалого облегчит работу руководителя и слушателям.

В. Алексеев.

ВНИМАНИЕ СТУДКОРОВСКОЙ ЗАМЕТКЕ

СКОРО ЛИ КОНЧАТСЯ ОТПИСКИ? ТРЕБУЕМ ВНИМАНИЯ к предложениям студкоров

Нам „отвечают“

Читатель пописывает, читает почитывает—такова психология обывателя, читающего газету для вечернего и утреннего пищеварения.

На такого обывателя и равнялись газеты старого доброго времени. Советская газета преследует другие цели. Она является организатором активности масс, боевым и в первую очередь действенным органом массы. Плохо ли, хорошо ли выполняет эту роль и наша газета «Товарищ».

У нас «подписывает» не репортер или газетчик, а активист-студкор, а «считывает»... иногда и обыватель. Конечно, он прямо не пишет на газету, он считается с ней, но на деле...

Мы хотим говорить сегодня об отписках наших администраторов и хозяйственников. Мы добились того, что нам отвечают на заметки... Прежде, чем начать писать, скользя зоркими стоишь бедным работникам бюро достижений газеты «Товарищ», околачивающим пороги кабинетов и канцелярий ЛЭМИ и хозуправления.

Однако, что из себя представляют эти ответы. Мы остановимся на нескольких примерах.

Бригада «Товарищ» оставляет внимание на вопросах дисциплины, она дает ряд серьезных, конкретных предложений, предъявляя большие обвинения и учебной части.

Но первая учебной части спокойна... И в выражении безразличия чертит чью-то рука классический ответ: «на заметку «Создать ответ-

ственность» можно сказать следующее: все предложения дирекции приветствует и по мере возможности проводит в жизнь».

По мере возможности... Вы слышите спокойствие этого ответа типичного бюрократической отписки... Вместо действительного проведения в жизнь предложений, поступающих от массы.

Другая бригада нашей газеты, обследовав положение с аспирантами, дает ряд конкретных и вполне выполнимых предложений по работе администрации. Мы приведем почти целиком ответ учебной части, являющийся сплошной софистикой на объективные причины.

«Что касается научно-исследовательской работы, то дирекция признает способность аспирантов, что вызвано рядом обстоятельств: нехватка преподавателей, загруженность лабораторий и т. д.

Вселение аспирантов в общежитие не может быть произведено, так как новый прием обеспечен жильем только частично.

В настоящее время проводится выдвижение аспирантов и выдвиженцев в количестве вполне достаточном для покрытия потребности институты. Ближайшими задачами дирекции ставит упорядочение работы аспиранта.

Работа выдвиженцев также нуждается в упорядочении, точнее в определении круга их работы, и в ближайшей задаче входит установление объема обязательной работы выдвиженцев».

Выдвиг дирекция находит, опять же

сятки объективных причин для слабой работы аспирантов, и ни в какой степени не ищет о возможности выполнения предложений редакции.

Вопрос о работе с аспирантами требующий немедленного разложения, дирекция ставит как «ближайшие задачи», вместо того, чтобы ухватиться за предложения массы.

На производстве мы ставим вопрос о сборе рабочих предложений, о максимальной активности, а наша администрация с политической безразличностью проходит мимо них.

Не лучше того и ответы хозяй-



Вопрос о заметках у нас криком „Дуем!“

ственников, занимающиеся обычно делами страны, ничего не дающие конкретного.

Сегодня они отвечают о том, что дверь профессорская открыта для студентов, завтра снова (ее закрыта...).

Каждая заметка, конкретно предлагающая улучшить что-либо, вызывает поток замечаний по адресу авторов.

При таких условиях говорить о действительности заметки нельзя.

Мы должны добиться конкретных деловых мероприятий по заметкам и в первую очередь со стороны учебной части, и хозяйства ЛЭМИ.

Проходит о безразличном милом предложении или отсылаться «защитительными» отписками — значит страдать массово.

Мы требуем внимания к заметке.

Д. И. Виктор.

Мелочи нашего быта

Прогуляемся...

В аудиториях холодно, сквозняки. Рамы не заделаны на зиму и много стекла разбито. (Зябки).

Зима. Студенты торжественно, Взрыская первый смежный путь. Тавоко хозупр. маш. «у нас не дует». Плетется грязью, как-нибудь...

Инициатива К. Э. организовать дополнительные занятия по эл. магнетизму выразилась в затерянном тепле куда-то в списке желающих заниматься. Записалось больше 50 человек. Ау.

Не ищи, не зови, не придру. Я утопий в волнах магнетизма. Не мешай мне играть в чехарду Бумажного электробюрократизма

Комсомолец Завзюла заявил на бюро ячейки ВЛКСМ, что он не может быть на субботнике потому, что имеет единственный костюм (приличный) и не хочет его карточкой мариать.

Помиладьте, копайте картошку. Сошлесь, что мы, каким свет. Поищите же, что этот «крючок» Как один лондонский обем.

Прогуляшки - комсомольцы измерители (гр. А и К) мотивируют свое отсутствие на субботниках «объективными причинами».

Их много. Целый карнавал. Покрывает плесенью букет... Вот Алексей — он проспал. А у Ткаченко — «слово нет». Газинойвой — «работает вредно». Андреев — Гафта не пустила. А Андрюкович (ах, он, бедный) На свадьбе братиной кутил...

Но комсомольцев не прикроют Объекты алиловых причин. Нам не нужны эти «герои», Срывающие дисциплину.

На назначении 5/ХI сбор 2 взвода 1 роты (гр. А и В. эл. машина) не явились отделками Умань, Квемес и Петров.

У и К. поют дуэтом: Командиры мы «арде Володы». Ненавистен стрелковый наш тип И во время занятий во взводе. Знайте, класка для нас: дезертир Виноваты... Поимали вероку... Каждый в группе из нас активист. Нам бы сверху крепить оборону. А мы скатились, ребутники, вниз. Евгений Краб.

Быт против меня

Студенты, воспитанные как политически, так и практически, не знают однако ни солидарности, ни дисциплинированности.

Во 2-м общежитии почти в каждой комнате живет не меньше 5-6 человек. Для занятий нужны порядки и тишина, но, к сожалению, на каждом шагу слышен трехэтажный мят. В любое время дня и ночи раздаются песни, либо стук, особенно отличается четвертый этаж.

В помещениях уже недели три не топят, питание из рук вон плохое. Карточки взяты на целый месяц, а белого хлеба, масла, яиц и сыру не видны и следа. Обед — рыба и щи, завтрак — суп, ужин — тоже рыба и чай, часто без сахара. В дальнейшем никто не согласится на такой обмен.

Следует немедленно изжить безалаберщину.

Своей.

Дайте место

Для работы ударных бригад необходимо соответствующие помещения, где бы бригады могли работать. До сих пор наши бригады, за редким исключением, собираются в кружок электриков, что совершенно ненормально, так как это мешает всем остальным работать в кружке.

В связи с этим, дирекция необходимо позаботиться немедленным проведением в жизнь директив бюро коллектива ВКП(б) нашего института о закреплении помещений за академическими группами.

Н. Д.

„А воз и ныне там“

До сих пор ни со стороны профкома, ни со стороны коопбюро не видно четкости в кооперативной работе. Студенты в конце месяца, слома голову, бежали к коопработникам профкома за обедыными талонами и за талонами в пансион.

Но получить каких-либо справок не смогли. Работники комсомольских ячеек также не сумели найти ключ в этом деле.

Комсомолец.

С вечера обороны

21 ноября электрики собрались в активный зал для подведения итогов своей военной работы. Активный зал переполнен.

Тов. Писарев — комиссар полка ЛЭМИ открывает заседание. Прозидум занимает моста. «Смирно!» — неожиданно звучит команда. Все встает. Несут знамя полка.

Говорит тов. Писарев. «Канцеляристический мир впервые испуган колоссальным успехом социалистического строительства СССР. Задушевно Советский Союз, иначе погубит канцеляр, зывает Пуанкаре. Готовится великий бой.

Это говорит за то, что каждый выпущенный инженер должен быть не только командиром производства, но и командиром Красной армии. От имени командования округом председателю привет тов. Опчниников.

От останавливается на достижениях и недостатках нашего института и полка.

Совершенно недостаточно уделено внимания работе ОСО и помощи со стороны общественных организаций.

Вновь созданный полк не имеет плана учебно-боевой подготовки. До сих пор дело ограничивалось лишь строевыми занятиями и чтением уставов.

Все эти недостатки могут и должны быть устранены в ближайшее время.

«Рекомендует поручил мне передать, что Красная армия считает, что ЛЭМИ выполнит задание партии и правительства и даст ударные-командиры производства и Красной армии», говорит тов. Опчниников, закончив свое приветствие.

Продолжительными аплодисментами встречает зал секретаря коллектива ВКП(б) тов. Габдани.

«Политика партии и советской власти неуклонно отмирает сохранив мирные отношения. Эта политика не есть политика боязни. Мы достаточно сильны для того, чтобы дать отпор набитым кашпала. Инцидент на ИВЗД достаточно доказал это. Нам нужен мир для того, чтобы успешно строить социализм».

Прелестное студенчество в любой момент по призыву партии и советской власти сменит книги на

винтовку для защиты Советского Союза.

Приветствуя от имени Общества Особыхнайма, тов. Доларов говорит об задачах военных организаций ЛЭМИ.

На Западе буржуазные вузвы делают большую работу по колодеванию специальных военно-технических проблем, у нас же пока это дело только что начинается.

Вузвы зачастую замыкаются в своей узкой работе в собственных стенах. Необходима живая связь с воинскими организациями, связь с работой ОСО с заводами. Студент везде — в институте, на практике, в отпуске должен быть первым проводником и популяризатором идей ОСО.

Задорно и звонко звучит рапорт подполковника морской электро-минной школы.

«Н-я река к 15 ноября укомплектована и уже приступила к занятиям. За время с апреля—ноябрь организовано 13 ударных бригад. Займом охвачено 100 проц. на сумму 1445 руб., членов ОСО—06 проц. В оборакосу вложено 3150 руб.

Краснофлотцы поручили мне передать ЛЭМИ привет и вызвать на сосоревнование по выполнению профплана.

Тов. Писарев под громкие аплодисменты принимает вызов. Договор будет составлен в ближайшее время.

На сцене проф. Воробьев, он приветствует от секции научных работников институты. До сих пор всенаривание проф-преподав. составна не было произведено. СНР в «декаду обороны» считает необходимым участие своих членов в работе кружков ОСО. Совет ОСО ЛЭМИ должен дать ряд тем для докладов.

«Но жалая войны, мы, тем не менее, должны быть готовы и ней», — говорит он.

Предлагается всем комсомольцам, работающим в «стеногазетах специализаций и выделенным для работы в комс. отделе «Товарищ» под ответственность секретарей ячеек КОМ, идти во время дежурства за комс. отделом (1 день с 3 до 4, 5 день с 1 до 2 и 3 день с 1 до 2) в редакцию «Товарищ».

Бюро коллектива ВЛКСМ. Редакция «Товарищ».

ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ

Подписчикам на заем

Все контрактанты, не получившие контрактации через институтскую кассу, и не стигнувшие внести деньги по займу в кассу института из расчета 9-месячной работы.

Те контрактанты, для которых не всегда представляется возможность своевременного взноса, должны сообщить в бухгалтерию института адрес того кредитного учреждения, которое выдает контрактацию на предмет непосредственного Удержания по займу по месту получения контрактации.

В ближайшее время при кружке электриков начинает работать фотокружок.

Запис производятся у тов. Физина, 2-й курс, спец. ал. тата.

Разрешить немедленно

Отмена неполного пансиона сильно упрекает по жилищным в городе. Пользоваться же полным пансионом невозможно, так как пользующийся им лишается возможности самостоятельно питаться. Ездить же специально из города невозможно, так как это отнимает и время, и деньги.

Таком образом, 30—40 проц. пользующихся неполным пансионом остаются за бортом улучшения питания.

Необходимо, чтобы профком добился пересмотра решения «Выборком Рабочего» об отмене закрытия пансиона. Вопрос нужно разрешить немедленно, так как 1-е декабря близко.

Д. И. З.

Нужно вмешательство

Комиссия по закреплению общежитий за вновь организованным вузам, приехала 4-го и 6-го октября в Ленинград. ЛПИ инж-перво-технической академии. Но комиссия, состоящая из представителей директоров вузв, инприниров парт-и профорганизаций, поступила бюрократически: она не посчиталась с тем, что в этих общежитиях около 3 лет живут и работают студенческие бытовые коммуны.

Всех живущих в этих коммунах расселяют по другим общежитиям и тем самым прекращается существование всех коммун и вместе с тем коммуны «Металлург», одной из лучших ленинградских студенческих коммун.

Номуу нужно сохранить. Техническая академия своих студентов должна разместить на Флгоном переулке, а это помещение оставить за машиностроительным вузом (большая половина коммунаров—машиностроители).

Студенчество крайне возмущено поступками, граничащими с разгоном элементов по социалистическому воспитанию.

Соответствующие организации должны немедленно вмешаться в это дело.

Георг Азовский.

Редакция предлагает заняться этим вопросом редакция газеты Машиностроительного ин-та «За кадры».

Математический кружок

В начале декабря начнет работу математический кружок под руководством проф. Семенова. Кружок создается при специализации высокого напряжения, но участвовать в нем могут все студенты нашего института.

Кружок ставит целью более углубленную проработку отделов математики, проходящих по «курсу». Кроме того, здесь будут разрабатываться вопросы, выходящие за рамки курса и направленные вообще на расширение математического мышления.

Занятия предполагаются вечерние.

Новый порядок ИПО

Согласно новому положению изменен порядок чередования ИПО и теоретических занятий. Во ВТУЗ'е будут находиться по 10 декад. Для этого отведены следующие триестры: 1 и 2, 4 и 5, 7 и 9 и 11. Для практиков отведены триестры: 3, 6, 8, 10, 12. Таким образом, студент заканчивает 1-й, будучи на практике.

В. Л. Г. У.

Редакция газеты «Ленинградский университет», профком и дирекция ИТУ в порядке смотра ударничества и соревнования объявила конкурс на лучшее отделение университета.

Редактор: Г. ШАЦКИЙ. Издатель: профком ЛЭМИ.